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D SUA PROVA INFORMACOES GERAIS

Além deste caderno de prova, contendo setenta
questdes objetivas, vocé recebera do fiscal de sala:

e As questGes objetivas tém cinco alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta
» uma folha destinada as respostas das questoes correta;
objetivas; e Verifique se seu caderno esta completo, sem
repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;
@‘_ e Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
< TEMPO numero de inscricao e documento de identidade e

leia atentamente as instruges para preencher a
e 4 (quatro) horas é o tempo disponivel para a folha de respostas;

realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcacao da folha de respostas da prova
objetiva;

¢ 2 (duas) horas apos o inicio da prova é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de provas;

e Use somente caneta esferografica, em material
transparente, com tinta preta ou azul;

e Assine seu home apenas nos espagos reservados;

e Marque na folha de respostas o campo relativo a

confirmacao do tipo/cor de prova, conforme o
e 30 (trinta) minutos antes do término do

periodo de prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de provas.

caderno recebido;

e O preenchimento das respostas da prova objetiva
é de sua responsabilidade e ndo sera permitida a
troca de folha de respostas em caso de erro;

e Reserve tempo suficiente para o preenchimento
de suas respostas. Para fins de avaliacdo, serao
levadas em consideracdo apenas as marcacgoes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva,
ndo sendo permitido anotar informagdes relativas

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagao entre os as respostas em qualquer outro meio que ndo seja
candidatos durante a aplicagao da prova; .
pllceg pOvED o caderno de provas;
o Levantar da cadeira sem autorizacdo do fiscal de e A FGV coletara as impressoes digitais dos
sala; candidatos na folha de respostas;

o Usar o sanitario ao término da prova, apés e  Os candidatos serao submetidos ao sistema de
’

deixar a sala. detecgdo de metais quando do ingresso e da saida

de sanitarios durante a realizacdo das provas.

W’ FGV PROJETOS
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Lingua Portuguesa

Texto
Os porqués da diversidade

Das coisas mais marcantes da adolescéncia, minha memdaria
traz os tempos de estudo e duvidas sobre o futuro. De forma
contraria as principais criticas que se ouve hoje, meus anos de
Ensino Médio foram, sim, muito significativos para uma formacgao
dita cidadd, e ndo sé voltada aos vestibulares. Hoje trabalhando
com educagdo, tenho plena consciéncia de que um ensino
inovador pode surgir a partir de praticas consideradas
tradicionais e que uma roda de conversa na escola pode ser tdo
ou mais revoluciondria quanto qualquer aplicativo educacional.
Percebo que o que torna o aluno socialmente engajado é a
reflexdo constante, a troca de experiéncias, a diversidade de
conhecimentos e opinides que ele aplica e vé aplicarem a um
objeto de estudo, de forma digital ou analdgica. [....]

E disso que trata a educacdo: formar individuos engajados
uns com os outros, socialmente e que saibam conviver. Esta ai
também a grande diferenca da educagdo familiar, quando
convivemos apenas com nossos pares. A escola nos permite
entrar em contato de forma sistematica com outros mundos,
outros olhares, outros saberes, opinides diferentes das nossas,
culturas até entdo desconhecidas. E o convivio com professores e
colegas que nos da suporte para refletir sobre nossas posicGes,
sermos questionados sobre opinides divergentes e, assim,
pensarmos num projeto de vida de forma plena.

(lvan Aguirra, Educatrix, Moderna, ano 5, n2 9 2015.)

1

“De forma contrdria as principais criticas que se ouve hoje, meus

anos de Ensino Médio foram, sim, muito significativos para uma

formacgdo dita cidadd, e ndo sé voltada aos vestibulares”.

Deduz-se desse segmento do texto que

(A) a preparagdo para os vestibulares pode ser prejudicial a uma
formacdo integral.

(B) as criticas atuais ja apontavam os problemas vividos pelo
autor do texto.

(C) as experiéncias do autor confirmam uma preparagdo voltada
para o vestibular.

(D) a formagao dita cidada se op&e integralmente a preparagdo
para o vestibular.

(E) as principais criticas de hoje condenam a formagdo dita
cidada.

2

As memorias do passado, contadas ao inicio do texto, servem
para

(A) contrapor o ensino do passado ao do presente.

(B) revelar vivéncias de grande valor afetivo.

(C) indicar criticas ao Ensino Médio tradicional.

(D) introduzir uma reflexdo sobre o valor da escola.

(E) apontar para os momentos de duvida da adolescéncia.

3

“E disso que trata a educacdo: formar individuos engajados”.

Colocando o segmento sublinhado na forma nominal, tem-se:
(A) “individuos engajados se formarem”.

(B) “formarem-se individuos engajados”.

(C) “o engajamento e formagdo de individuos”.

(D) “que se formem individuos engajados”.

(E) “a formagdo de individuos engajados”.

4

“E disso que trata a educagdo: formar individuos engajados uns

com os outros, socialmente e que saibam conviver. Estd ai

também a grande diferenca da educag¢do familiar, quando

convivemos apenas com nossos pares”.

Nesse segmento do texto, o termo a/i

(A) tem como referente o momento de engajamento social.

(B) refere-se a um lugar, mais especificamente, o espago escolar.

(C) liga-se a um termo anterior, representativo de uma agao.

(D) indica simultaneamente tempo e lugar como realidades
indistintas.

(E) possui valor estilistico, sendo semanticamente expletivo.

5

Assinale a opg¢do que indica o segmento de texto em que a

preposigdo com mostra valor semantico diferente dos demais.

(A) “E disso que trata a educagdo: formar individuos engajados
uns com os outros, socialmente e que saibam conviver”.

(B) “Estd ai também a grande diferen¢a da educagdo familiar,
quando convivemos apenas com nossos pares”.

(C) “A escola nos permite entrar em contato de forma sistemdtica
com outros mundos, outros olhares, outros saberes, opinides
diferentes das nossas, culturas até entdo desconhecidas”.

(D) “E o convivio com professores e colegas que nos dd suporte
para refletir sobre nossas posi¢oes”.

(E) “Hoje trabalhando com educagdo”.

6

Assinale a opgdo que indica a frase que se encontra na ordem

direta.

(A) “Das coisas mais marcantes da adolescéncia, minha memdria
traz os tempos de estudo e duvidas sobre o futuro”.

(B) “De forma contrdria as principais criticas que se ouve hoje,
meus anos de Ensino Médio foram, sim, muito significativos
para uma formagdo dita cidadd, e ndo so voltada aos
vestibulares”.

(C) “Hoje trabalhando com educagdo, tenho plena consciéncia de
que um ensino inovador pode surgir a partir de prdticas
consideradas tradicionais”.

(D) “uma roda de conversa na escola pode ser tdo ou mais
revoluciondria quanto qualquer aplicativo educacional”.

(E) “E disso que trata a educagdo”.

7

Segundo o primeiro paragrafo do texto, o engajamento sé ndo

advém

(A) de pequenas e reveladoras conversas revoluciondrias.

(B) do contato com as diversas diferencgas, que sdo os outros.

(C) do acesso a distintos campos do conhecimento.

(D) da aplicagdo de conhecimentos a um objeto digital ou
analdgico.

(E) do direcionamento do pensamento em busca de seu préprio
progresso.
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8

“Hoje trabalhando com educagdo, tenho plena consciéncia de que

um ensino inovador pode surgir a partir de prdticas consideradas

tradicionais e que uma roda de conversa na escola pode ser tdo

ou mais revoluciondria quanto qualquer aplicativo educacional”.

Por esse segmento do texto depreende-se que

(A) a modernidade educacional se apoia em praticas tradicionais.

(B) os aplicativos educacionais podem subverter a ordem
publica.

(C) os métodos tradicionais podem gerar praticas inovadoras.

(D) as rodas de conversa podem levar a revolugGes.

(E) oimportante ndo é o método, mas o objeto.

9

Assinale a opgdo que indica a frase em que a preposigdo de tem

sua presenca na frase por uma exigéncia de um termo anterior.

(A) “minha memdria traz os tempos de estudo”.

(B) “meus anos de Ensino Meédio foram, sim, muito
significativos”.

(C) “tenho plena consciéncia de que um ensino inovador pode
surgir”.

(D) “uma roda de conversa na escola”.

(E) “nos permite entrar em contato de forma sistemdtica”.

10

No segmento “E disso que trata a educagdo: [formar individuos

engajados socialmente e que saibam conviver]”.

Colocando o segmento entre colchetes em forma paralelistica,

teriamos:

(A) “formar individuos engajados socialmente e sabendo
conviver”.

(B) “formag¢do de individuos engajados socialmente e com
sabedoria na convivéncia”.

(C) “formagdo de individuos engajados socialmente e sabendo
conviver”.

(D) “que formassem individuos engajados socialmente e que
saibam conviver”.

(E) “que formem individuos engajados socialmente e que saibam
conviver”.

11

“De forma contrdria as principais criticas que se ouve hoje, meus
anos de Ensino Médio foram, sim, muito significativos para uma
formagdo dita cidadd, e ndo sé voltada aos vestibulares”.

Assinale a opgdo que indica o erro de norma culta presente no
fragmento acima.

(A) O uso inadequado do acento grave em “ds principais criticas”.
(B) O erro de concordancia na forma verbal “se ouve”.

(C) O emprego incoerente do vocédbulo “sim”, entre virgulas.

(D) O erro de concordancia no emprego do vocabulo “muito”.

(E) O mau uso da forma “aos” em lugar de “para os”.

12

Segundo o texto, a diferenca fundamental entre a educagdo

escolar e a educagdo familiar é que esta

(A) procura evitar, em fungdo do risco social, nosso contato com
realidades externas.

(B) dificulta nosso produtivo acesso a diversidade.

(C) libera nosso olhar para a aquisicdo de diferentes visGes de
mundo.

(D) centraliza sua atengdo no terreno afetivo.

(E) impede e paradoxalmente permite o conhecimento de outras
culturas.

Matematica Financeira

13

Suponha que VF seja o valor futuro, VP o valor presente, i a taxa
de juros e n o prazo.

Logo, o valor do desconto racional é igual a

A) (VP[(1+i.)”n—1]).
(1+1)

(VF(1+0)™)
(1+i)"
(C) VP —VF.
(VF[(1+in)—1])
(1+in)

(B)

(D)

(©) (VF[(1+i?"n—1]) -
(1+1)

14

Nesta questao considere apenas a parte inteira da resposta.
As taxas efetivas trimestrais equivalentes a uma taxa nominal de
3% ao trimestre, sob capitalizagbes mensal e bimestral, sdo
iguais, respectivamente, a
(A) 3% e 3%.
(B) 3% e 2%.
(C) 3% e 1%.
(D) 1% e 2%.
(E) 2% e 2%.

15

Suponha um titulo cujo valor seja igual a RS 2000,00 e o prazo de
vencimento é de 60 dias.

Sob uma taxa de desconto “por fora” igual a 1% ao més, o valor
do desconto composto é igual a

(A) RS 40,00.

(B) RS 39,80.

(C) RS 39,95.

(D) RS 38,80.

(E) RS 20,00.
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16

Sabendo-se que um investimento é remunerado a uma taxa
efetiva de 10% ao més, sob o regime de juros compostos, calcule
o valor do investimento necessario para garantir um recebimento
mensal de R$ 200,00, ao final de cada um dos préximos dois
meses.

(A) RS 350,00.

(B) RS 340,00.

(C) RS 345,00.

(D) RS 347,00.

(E) RS 344,00.

17

Em relagdo ao modelo pds-fixado no tratamento da inflagdo,

assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

( ) A inflagdo é calculada a posteriori, ao longo do prazo da
operagdo contratada, a medida que aos valores do indice de
pregos se tornem conhecidos.

() Ainflagdo pode ficar em aberto no inicio da operagdo.

() Os calculos financeiros sdo realizados com o fluxo de caixa
expresso em moeda estdvel, a pregos constantes e com uma
taxa de juros real, sem inflagdo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,VeV.

(B) V,VeF.

(C) V,FeV.

(D) F,VeV.

(E) F,FeV.

18

Suponha um titulo de R$ 500,00, cujo prazo de vencimento se
encerra em 45 dias.

Se a taxa de desconto “por fora” é de 1% ao més, o valor do
desconto simples sera igual a

(A) RS 7,00.

(B) RS 7,50.
(C) RS 7,52.
(D) RS 10,00.
(E) RS 12,50.

19

Suponha que Jo3o tenha obtido um financiamento de RS 100,00
a taxa efetiva de 50% ao ano, no regime de juros compostos. Por
sua vez, Maria obteve um financiamento de RS 1000,00 sob as
mesmas condi¢cGes de Jodo. Em ambos os casos, o prazo de
operagao é de dois anos.

As prestacOes anuais para Jodo e Maria sdo, respectivamente,
iguais a

(A) R$ 100,00 e R$ 1000,00.

(B) RS$ 95,00 e RS 1200,00.

(C) R$ 90,00 e RS 900,00.

(D) RS 85,00 e RS 1000,00.

(E) RS 80,00 e RS 800,00.

20

Relacione o tipo de plano de amortizagdo de empréstimos a

respectiva caracteristica.

1. Pagamento Periddico de Juros.

2. Modelo Price.

3. SAC

() No final do prazo do financiamento, além dos juros anuais, é
feito o pagamento integral do principal.

() As prestagdes sdo iguais e divididas em juros do ano e
amortizagdo do principal.

() As prestagdes sao linearmente decrescentes.

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, de cima para baixo.

(A) 1-2-3.
(B) 1-3-2.
(C)2-1-3.
(D) 2-3-1.
() 3-2-1.
21

Em relagdo a taxa minima de atratividade, em um contexto de

analise de investimentos, analise as afirmativas a seguir.

I. A taxa minima de atratividade representa o custo de
oportunidade do capital, podendo ser maior ou menor do
que a taxa interna de retorno do investimento avaliado.

Il. A taxa minima de atratividade é a taxa que iguala o fluxo
liqguido presente no projeto analisado a zero.

lll. Se a taxa minima de atratividade for menor do que o payback
descontado bruto, o projeto deve ser executado.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e |l estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

22

Suponha dois fluxos de caixa de 3 anos, cujas entradas no
primeiro e segundo ano sdo iguais entre si e que, no terceiro ano,
a entrada do primeiro fluxo é de R$ 1000,00 e a do segundo é de
RS 500,00.

Se o primeiro fluxo de caixa representa as receitas e o segundo as
despesas, o valor presente do lucro a uma taxa de 2%, sob o
regime de juros compostos é igual aproximadamente a

(A) RS 530,60.
(B) RS 520,60.
(C) RS 500,00.
(D) RS 430,40.
(E) RS 420,60.
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23

Rodrigo e Manuela decidem desenvolver conjuntamente a
atividade empresarial de fornecimento de materiais médico-
hospitalares. Para tanto, realizam contrato valido com a
finalidade de constituir a sociedade empresarial. Ocorre que o
contrato social ndo foi levado a inscri¢gdo no respectivo registro.
Considerando a situagdo descrita, assinale a afirmativa correta.
(A) A pessoa juridica ja possui existéncia legal, sendo certo que
com a assinatura do contrato social haverda a separagdo
patrimonial.

(B) A pessoa juridica ja possui existéncia legal, sendo certo que a
assinatura do contrato social é a Unica etapa necessdria para
a existéncia legal da pessoa juridica.

(C) A pessoa juridica ndo possui existéncia legal, pois para tanto
ha a necessidade de levar o contrato social ao respectivo
registro.

(D) A pessoa juridica ndo possui existéncia legal, porém ja ha uma
sociedade de fato com patriménio separado da dos seus
membros.

(E) A pessoa juridica ndo possui existéncia legal, sendo que a
falta de registro torna o contrato social firmado
absolutamente nulo.

24

Justina, oriunda de uma pequena cidade do interior do Brasil,

chega a S3do Paulo sem conhecer ninguém e procura de imediato,

e com urgéncia, um apartamento para residir.

O proprietario do imdvel desejado, percebendo a pouca

experiéncia de Justina e reconhecendo a sua necessidade de

moradia, cobra-lhe valor trés vezes superior ao usualmente

praticado naquele bairro.

Considerando tais fatos, assinale a afirmativa correta.

(A) O contrato de locagdo realizado é valido, tendo em vista a
protecdo ao principio da autonomia privada.

(B) O contrato de locagdo realizado é nulo, tendo em vista a
existéncia de dolo por parte do proprietario do imdvel.

(C) O contrato de locagdo realizado é nulo, tendo em vista a
existéncia de erro por parte de Justina.

(D) O contrato de locagdo realizado é anulédvel, tendo em vista a
existéncia de estado de perigo.

(E) O contrato de locagdo realizado é anulével, tendo em vista a
existéncia de lesdo.

25

Joana firmou contrato com Virginia obrigando-se a entregar-lhe

um vestido. Antes da tradigdo, porém, Joana utilizou o vestido em

uma festa e derrubou vinho sobre ele, manchando o vestido.

Diante dessa situagdo, Virginia podera:

(A) aceitar o vestido, ou o equivalente em dinheiro, desde que
renuncie as perdas e danos.

(B) postular somente o equivalente em dinheiro, desde que
renuncie ao recebimento do vestido.

(C) aceitar o vestido, ou o equivalente em dinheiro, além de
postular perdas e danos.

(D) apenas postular perdas e danos.

(E) aceitar o vestido, apenas, desde que renuncie as perdas e
danos.

26

A Associacdo de Amigos das Aves (AAA), por meio de Maria
Helena, sua representante e presidente, celebra contrato de
locagdo com Orlando, tendo como objeto imdvel de propriedade
deste.

O imdvel servird de sede da associagdo, conforme consta do
contrato de locagdo. Apds assinado o contrato e de posse das
chaves do imovel, Maria Helena passa a nele residir com sua filha.
Apds seis meses de locagdo, a AAA deixa de pagar os valores
referentes ao aluguel, num total de RS 12.000,00.

Depois de uma tentativa frustrada de cobranga amigavel dos
aluguéis atrasados, Orlando ingressa com uma ag¢do de cobranga
contra a AAA e Maria Helena. Ao fim do processo, somente Maria
Helena é condenada a pagar o valor dos aluguéis atrasados,
tendo em vista que a AAA dispunha somente de R$ 100,00 em
seu patrimonio.

Tendo a situagdo descrita como referéncia, assinale a afirmativa
correta.

(A) A agdo de cobranga deveria ter sido intentada contra a
associagdo, sendo certo que Maria Helena jamais poderd ser
obrigada a pagar os valores devidos, com fundamento no
principio da separagao patrimonial.

(B) A agdo de cobranga deveria ter sido intentada contra a
associagdo, sendo certo que Maria Helena somente poderd
ser obrigada a pagar os valores devidos se houver a
desconsideragdo da personalidade da sociedade.

(C) A agdo de cobranga deveria ter sido intentada contra a
associacdo e contra Maria Helena, na medida em que esta
passa a residir no imdvel locado pela associagdo, tornando-se
sua comodatdria.

(D) A agdo de cobranga deveria ter sido intentada somente
contra Maria Helena, na medida em que ela é a
representante da pessoa juridica.

(E) A agdo de cobranca deveria ter sido intentada somente
contra Maria Helena, na medida em que a associagdo nao
possui meios de pagamento da divida.

27

Fabio comprometeu-se a doar uma casa aos noivos Roberto e
Carla, desde que viessem a contrair matrimonio.

Um més antes do casamento, Carla descobriu que o vizinho do
imdvel vem danificando o bem de Fabio, podendo a continuagao
destruir o imovel.

Diante do ocorrido, assinale a afirmativa correta.

(A) Roberto e Carla nada poderdo fazer, visto que sé possuem

uma mera expectativa de direito, sendo de Fabio a

legitimidade para a propositura de qualquer agao.

Roberto e Carla poderdo promover agdo judicial que impega o

ato do vizinho, visto que o termo inicial gera a aquisi¢cdo do

direito.

Fabio, Roberto e Carla ndo poderdao promover agao judicial,

pois serd preciso aguardar a realizagdo do casamento para a

propositura da agdo.

Roberto e Carla poderdo agir, inclusive judicialmente, pois ao

titular do direito eventual, nos casos de condigdo suspensiva,

é permitido praticar os atos destinados a conserva-lo.

(E) A doagdo celebrada por Fabio esta sujeita a uma condigdo
suspensiva, o que gera a suspensao da aquisicdo do direito,
inibindo a a¢do dos noivos.

(B

-

(C

(D
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28

Ronaldo freou seu veiculo pouco antes da faixa de pedestres, em
respeito ao sinal de transito vermelho. Rafaela, que vinha logo
atras de Ronaldo, também parou, guardando razoavel distancia
entre os carros. Entretanto, Tatiana, que trafegava na mesma
faixa de rolamento, mais atrds, distraiu-se ao redigir mensagem
no celular enquanto conduzia seu veiculo, vindo a colidir com o
veiculo de Rafaela, o qual, em seguida, atingiu o carro de
Ronaldo.

Diante disso, a luz das normas que disciplinam a responsabilidade

civil, assinale a afirmativa correta.

(A) Cada um arcard com seu préprio prejuizo, visto que a
responsabilidade pelos danos causados deve ser repartida
entre todos os envolvidos.

(B) Tatiana devera indenizar os prejuizos causados ao veiculo de
Rafaela, e esta devera indenizar os prejuizos causados ao
veiculo de Ronaldo.

(C) Tatiana devera indenizar os prejuizos causados aos veiculos
de Ronaldo e Rafaela.

(D) Tatiana e Rafaela tém o dever de indenizar Ronaldo, na
medida de sua culpa.

(E) Tatiana e Rafaela tém o dever de indenizar Ronaldo, sendo
que o dano sera reparado de maneira equitativa e ndo
integralmente.

29

Francisco deseja doar seu apartamento para Joaquim, seu
sobrinho mais novo. Ao realizar a transferéncia, exige que o
sobrinho pinte o apartamento, a cada 6 meses, na cor que ele
determinar. Joaquim aceita a oferta.

Assinale a opgdo que indica o elemento acidental presente no
negdcio juridico.

(A) Condigdo suspensiva.

(B) Condigdo resolutiva.

(C) Encargo.

(D) Termo inicial.

(E) Termo final.

30

Em 2002, José, empresario do ramo imobilidrio, se torna
proprietdrio de dois apartamentos, cada um no valor de mercado
de RS 2.000.000,00.

Em 2003, José celebra um contrato de empréstimo com Miguel,
pelo qual José receberd R$ 2.000.000,00 com obrigacdo de
restituicdo do valor a Miguel em um ano.

Em 2005, José, ja insolvente e temeroso com a possibilidade de
perder um de seus bens imdveis, vende os dois imoveis e adquire
uma casa no valor de RS 4.000.000,00 milhdes, para onde se
muda com sua familia.

Em 2006, José é notificado por Miguel, seu credor, para
pagamento da divida de R$ 2.000.000,00 milhdes, referente ao
empréstimo contraido em 2003. José, contudo, ndo realiza o
pagamento.

Considerando os fatos narrados, assinale a afirmativa correta.

(A) O imodvel de José ndo podera ser executado para pagamento
de sua divida com Miguel por constituir bem de familia,
impenhoravel.

(B) O imodvel de José ndo podera ser executado para pagamento
de sua divida com Miguel, pois a execugdo viola o direito a
moradia de José, constitucionalmente garantido.

(C) O imodvel de José ndo podera ser executado para pagamento
de sua divida com Miguel, pois o valor de sua divida com
Miguel é inferior ao valor do imével residencial.

(D) O imdvel de José podera ser executado para pagamento de
sua divida com Miguel, pois sabendo que estava insolvente,
adquiriu imovel mais valioso para transferir a residéncia
familiar.

(E) O imodvel de José podera ser executado para pagamento de
sua divida com Miguel, desde que este comprove que houve
fraude a execugdo.

Direito Empresarial

31

Em uma sociedade do tipo simples, constituida por prazo
indeterminado, formada pelos sécios Rita, Anténio e José, o
segundo sdcio veio a falecer em decorréncia de um acidente.

Sabendo-se que o contrato é omisso quanto a sucessdo por

morte do sdcio, assinale a afirmativa correta.

(A) Diante da morte do sdcio AntOnio, a sociedade terd
continuidade com seu sucessor, em razdao da auséncia de
disposi¢ao contratual em sentido contrario.

(B) A sociedade devera proceder a liquidagdo da quota
titularizada por Antbnio, ndo podendo haver acordo dos
sécios com os herdeiros para substituigdo do sécio falecido.

(C) A sociedade podera permanecer em atividade com os sdcios
remanescentes por até 180 dias, contados da data do débito,
prazo para que seja substituido o sdcio falecido, sob pena de
dissolugdo de pleno direito.

(D) A sociedade sera dissolvida de pleno direito com a morte do
sécio, em razdo de sua natureza personalista (intuitu
personae), da quebra de affectio societatis e da omissdo no
contrato assegurando sua continuidade.

(E) A morte de qualquer socio enseja a resolugdo da sociedade
em relagdo ao de cujus, operando-se sua dissolugdo parcial e
apuragdo de haveres com base no balango patrimonial
especial a data da resolugdo (balango de determinagéo).
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Leia o fragmento a seguir.

“Na constituigdo da companhia por ndo had utilizagdo de
organizado e assinado pelos fundadores. O documento

utilizado para formalizar a constituigdo é a ’

Assinale a opgdao que completa corretamente as lacunas do

fragmento acima.

(A) subscrigdo particular — prospecto — ata da deliberagdo dos
subscritores em assembleia geral ou escritura publica.

(B) subscri¢do particular — laudo de avaliagdo dos bens — ata da
deliberagdo dos subscritores em assembleia geral.

(C) subscri¢do particular — estudo de viabilidade economica e
financeira do empreendimento — escritura publica.

(D) subscrigdo particular — o estudo de viabilidade econémica e
financeira do empreendimento — escritura publica.

(E) subscrigdo publica — projeto de estatuto — escritura publica.

33

Sobre as caracteristicas da Cédula de Crédito Bancario, analise as

afirmativas a seguir.

I. A Cédula de Crédito Bancario é titulo de crédito
representativo de ordem de pagamento em dinheiro, a vista
ou a prazo, emitido por instituicao financeira ou de entidade
a esta equiparada e sacado contra pessoa fisica ou juridica,
decorrente de operacgdo de crédito, de qualquer modalidade.

Il. A Cédula de Crédito Bancario sera transferivel mediante
endosso em preto, ao qual se aplicardo, no que couberem, as
normas do direito cambiario, caso em que o endossatdrio,
mesmo nao sendo instituicdo financeira ou entidade a ela
equiparada, podera exercer todos os direitos por ela
conferidos, inclusive cobrar os juros e demais encargos na
forma pactuada na Cédula.

IIl. Na Cédula de Crédito Bancario deverdo ser pactuados os
juros capitalizados sobre a divida, os critérios de sua
incidéncia e a periodicidade de sua capitalizagdo, bem como
as despesas e os demais encargos decorrentes da obrigagdo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

34

Carlinda, domiciliada em Acorizal, emitiu um cheque nominal em
favor de Denise para pagamento na praga de Pontes, mesmo
lugar de emissdo. Antes da apresentagdo a pagamento e no prazo
legal, o cheque foi endossado para Claudia. Essa o apresentou ao
sacado para pagamento.

Com base nessas informagGes, sobre o protesto de cheque,
assinale a afirmativa correta.

(A) O cheque deve ser apresentado a protesto até o primeiro dia
util seguinte ao da apresentagdo a pagamento, sob pena de
perder o portador a pretensdo a execugdo do cheque em face
dos endossantes e seus avalistas.

O protesto de cheque poderd ser lavrado em Pontes ou em

Acorizal, devendo constar do cheque a prova de

apresentacdo ao sacado, salvo se o protesto tiver por

finalidade instruir medidas pleiteadas contra o

estabelecimento de crédito.

(C) A ndo apresentagdo do cheque a protesto ensejara a perda
do direito de agdo em face de Carlinda, se esta tinha fundos
disponiveis durante o prazo de apresentagdo, e os deixou de
ter em razdo de fato que ndo lhe seja imputavel.

(D) A declaragdo do sacado, escrita e datada sobre o cheque,
com indicagdo do dia de apresentagdo, ou, ainda, por
declaragdo escrita e datada por cdmara de compensacdo,
dispensa o protesto em relagdo a cobranca do obrigado
principal, mas ndo em face dos coobrigados.

(E) Denise pode, pela cldusula “sem despesa”, langada no titulo e
assinada, dispensar Claudia do protesto para promover a
execugdo do titulo, produzindo efeito em relagdo a todos os
obrigados.

(B

-

35

Salto Frigorifico Ltda. EPP requereu sua recuperac¢do judicial
perante o juizo da comarca de Vera, tendo o pedido sido
processado por deferimento do juiz.

Com o processamento, em relagdo as agdes de execugdo fiscal
ajuizadas pela Fazenda Publica em face da sociedade empresaria,
assinale a afirmativa correta.

(A) As execugbes de natureza fiscal ndo sdo suspensas pelo
deferimento do processamento da recuperagdo judicial,
ressalvada a concessdo de parcelamento nos termos do
Cédigo Tributdrio Nacional e da legislagdo ordindria
especifica.

(B) As execug0es fiscais, diante do juizo universal na recuperagdo
judicial no lugar do principal estabelecimento da sociedade
empresaria, ficam suspensas com o deferimento do
processamento, cabendo a Fazenda Publica pleitear a reserva
do crédito tributario.
As execugoes fiscais ficardo suspensas por, no maximo, 180
dias, contados do processamento da recuperagdo,
restabelecendo-se, apds o decurso do prazo, o direito de a
Fazenda Publica continuar suas ag¢les e execugoes,
independentemente de pronunciamento judicial.
(D) As execugOes de natureza fiscal referentes a tributos cujos
fatos geradores sdo anteriores ao pedido de recuperagdo
judicial ficardo suspensas até a concessdo da recuperagdo; as
acOes referentes a tributos cujos fatos geradores ocorram
apdés o pedido de recuperagdao poderdo ser normalmente
ajuizadas.

As execugOes de natureza fiscal ndo sdo suspensas pelo

processamento da recuperacdo judicial, porém durante o

periodo de 180 dias, contados do processamento da

recuperagao, ndao é permitido a venda ou a retirada do

estabelecimento do devedor dos bens de capital essenciais a

sua atividade empresarial.

°

(E

-
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Com relagdo a Teoria Geral do Direito Cambiario, assinale V para

a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() Em observancia ao principio da cartularidade, nenhum titulo
de crédito pode ser emitido em meio eletrénico ou ser
escritural.

() Por ser a nota promisséria documento com conteudo literal,
ndo se presume a clausula sem garantia quando for
endossada pelo beneficiario.

() Nos titulos de crédito causais e a ordem, como a duplicata,
ndo se aplica o principio da abstragdio no momento da
circulagao.

( )Em se tratando de titulo de crédito representativo de
mercadorias, diante da incorporagao do direito real a cartula,
o portador ndo tem o direito de transferi-lo, mas apenas
recebé-las independentemente de quaisquer formalidades.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,V,FeV.

(B) F,F,VeV.

(C) F,V,FeF.

(D) V,V,FeF.

(E) V,F,VeV.

37

Algumas entidades e pessoas naturais, devidamente registrados

no o6rgdo competente, podem usufruir do tratamento favorecido

e diferenciado conferido as microempresas e empresas de

pequeno porte.

Assinale a opg¢do que apresenta algumas dessas entidades e

pessoas naturais.

(A) Cooperativas de produgdo, empresdrios individuais e
sociedades do tipo limitada.

(B) Sociedades do tipo limitada, sociedades do tipo simples e
sociedades por agoes.

(C) Empresa Individual de Responsabilidade Limitada, sociedades
do tipo simples e sociedades do tipo limitada.

(D) Cooperativas habitacionais, empresarios individuais e
Empresa Individual de Responsabilidade Limitada.

(E) Empresarios individuais, Empresa Individual de
Responsabilidade Limitada e sociedades por agdes.

38

Acerca da aplicagdo da desconsideragdo da personalidade

juridica, assinale a afirmativa correta.

(A) No Cddigo Civil, a aplicagdo ex officio da desconsideragdo da
personalidade juridica estd condicionada a demonstragdo de
que a personalidade da pessoa juridica constitui um mero
obstaculo, subjetivo ou objetivo, ao ressarcimento do credor.

(B) A decisdo judicial que responsabiliza pessoalmente os
diretores pelos créditos correspondentes a obrigagOes
tributarias, resultantes de atos praticados com infragdo de lei,
esta desconsiderando a personalidade juridica da sociedade
contribuinte.

(C) A desconsideragdo da personalidade juridica acarreta a
nulidade absoluta da personalidade juridica e invalida os atos
praticados pelos administradores da sociedade em relagdo a
terceiros.

(D) A desconsideragdo da personalidade juridica pode ser
decretada incidentalmente no curso do processo, ndo sendo
necessario a propositura de agdo especifica com essa
finalidade.

(E) A desconsideragdo da personalidade juridica decretada em
favor do consumidor produzird a dissolugdo da pessoa
juridica fornecedora, com a liquidagdo do seu patriménio.

39

O empresario individual Julio Melgago adquiriu da Metalurgica

Cotriguagu Ltda.,, mediante o uso de sua firma, um

estabelecimento industrial situado em Conquista d’Oeste.

O adquirente prosseguiu com a exploragdo da empresa.

Com base nessa informacao, assinale a afirmativa incorreta.

(A) O estabelecimento adquirido por Jalio Melgago da
Metalurgica Cotriguagu Ltda., em Conquista d'Oeste, pode
ser objeto unitario de direitos e de negdcios juridicos,
translativos ou constitutivos, compativeis com a sua natureza.

(B) Se ndo restarem bens suficientes para a Metalurgica
Cotriguagu Ltda. solver seu passivo, a eficicia da alienagdo do
estabelecimento depende do pagamento de todos os
credores, ou do consentimento destes, de modo expresso ou
tdcito, em 30 dias a partir de sua notificagdo

°

O trespasse do estabelecimento de Conquista d’Oeste

importa a sub-rogacdo de Julio Melgago nos contratos

estipulados para sua exploragdo, se nao tiverem carater
pessoal, salvo disposi¢do contratual em contrario.

(D) Julio Melgago responde solidariamente com a Metaldrgica
Cotriguagu Ltda. pelos tributos relativos ao estabelecimento
adquirido pelo prazo de 1 ano a partir da publicagdo do
contrato de trespasse na imprensa oficial.

(E) Caso o estabelecimento de Conquista d’Oeste tivesse sido

arrendado a Julio Melgago, ndo havendo autorizagdo

expressa, Metallrgica Cotriguagu Ltda. ndo poderia lhe fazer
concorréncia durante o prazo do contrato.
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Decretada a faléncia de uma sociedade empresaria, a alienagdo
judicial dos varios imoveis que integravam seu estabelecimento,
e foram arrecadados pelo administrador judicial, ocorreu apds
3 anos da prolagdo da sentenca.

No interregno entre a decretagdo da faléncia e a alienagdo
judicial, os créditos devidos a Fazenda Municipal, referentes aos
fatos geradores do Imposto sobre a Propriedade Predial e
Territorial Urbana (IPTU), sdo considerados

(A) concursais, com pagamento antes dos credores com privilégio
especial.

(B) extraconcursais, com pagamento apds as custas judiciais
relativas as agGes e execugbes em que a massa falida tenha
sido vencida.

(C) concursais, com pagamento apds os credores com garantia

real, até o limite do valor do bem gravado.

extraconcursais, com pagamento antes das despesas com

arrecadagdo, administracao, realizagdo do ativo e distribuicao

do seu produto entre os credores.

(E) concursais, com pagamento apds os credores trabalhistas,
mas esses sO terdo preferéncia até o limite de 150 salarios
minimos por credor.

(D

-

Economia e Administracao

41

Em relagdo as estruturas de mercado de concorréncia perfeita e
de monopdlio, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a
falsa.

() Uma empresa monopolista sempre atua na parte elastica da
curva de demanda.

() Em um mercado competitivo, as empresas podem influenciar
o prego de mercado por meio da redugdo de sua produgao.

() A margem de lucro de uma empresa monopolista pode ser
igual a de empresas em concorréncia perfeita, desde que a
demanda seja perfeitamente elastica.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V,VeV.

(B) V,FeV.

(C) V,FeF.

(D) F,FeV.

(E) F,FeF.

42
Considere a representagdo de um caso do modelo IS-LM a seguir.
Taxa de A
juros

»
L

Nivel de Renda
(Produto)

Na analise do grafico, percebe-se que as retas ndo foram

identificadas. Assim, é correto concluir que o caso destacado é

(A) o de armadilha da liquidez, se a reta vertical for a curva LM.

(B) o classico, se a reta horizontal for a curva IS.

(C) impossivel de ocorrer, pois a curva IS e LM ndo podem ser
perfeitamente elasticas ou inelasticas.

(D) um caso intermediario entre a armadilha da liquidez e o caso
cldssico.

(E) o de armadilha da liquidez e o classico, simultaneamente, se a
reta horizontal for a curva LM e a vertical for a IS.

43

Assuma que uma pessoa consome os bens A e B.

Quando a pessoa tem uma queda de 10% de sua renda, o
consumo do bem A diminui em 20% e, o do bem B, aumenta em
10%.

Considerando o conceito de elasticidade, os bens A e B sdo,
respectivamente,

(A) inferior e superior.

(B) de luxo e normal.

(C) substituto e complementar.

(D) supérfluo e inferior.

(E) de Giffen e inferior.

44

A curva de indiferenga é um ferramental importante na analise

de preferéncias e escolhas do consumidor.

Assinale a opgdo que indica uma das caracteristicas das curvas de

indiferenca, caso o consumidor tenha preferéncias racionais.

(A) Duas curvas nunca se cruzam, o que viola o pressuposto de
transitividade das preferéncias.

(B) A utilidade do consumidor aumenta quando as curvas se
deslocam em diregdo a origem dos eixos cartesianos.

(C) As curvas de indiferenca geram cestas indiferentes mesmo se
uma das cestas contenha uma quantidade estritamente
maior de todos os bens.

(D) As curvas ndo cruzam o conjunto orgamentdrio do
consumidor.

(E) As curvas sdo convexas para fungGes utilidade convexas e
cOncavas, para fungdes utilidade céncavas.
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Com relagdo a formagdo de grupos e seus comportamentos e

conflitos, analise as afirmativas a seguir.

I.  Os grupos secundarios sdo mais orientados para tarefas e os
primarios, para as relagdes interpessoais.

Il. O pensamento grupal decorrente de forte adesdo interna
pode reduzir a capacidade critica e criar a ilusdo de
unanimidade.

Ill. Na acomodacdo de conflito intergrupal, os grupos colaboram
de um modo assertivo, colaborativo e de mutua satisfagao.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

46

Os postulados de W.E. Deming, com referéncia a gestdo pela

qualidade nas organizagdes, ddo atengdo especifica a avaliagdo

do desempenho.

Nesse sentido, analise as afirmativas a seguir.

I. Avaliagbes positivas podem ser utilizadas para promover
aqueles que o chefe deseja excluir do grupo.

Il. Avaliagbes negativas tendem a ndo considerar a regra dos
85 — 15% na imputagdo dos erros ao individuo.

IIl. A classificagdo por mérito encoraja as pessoas da organizagdo
a correr riscos para melhorar os processos.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

47

Cultura Organizacional se refere ao padrdao compartilhado de

crengas, suposicdes e expectativas tidas pelos membros da

Organizagao.

Nesse sentido, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a

falsa.

( ) A cultura organizacional objetiva abrange o estilos e
orientagdo de lideranga frente aos valores.

() A cultura subjetiva se refere aos artefatos criados por uma
organizagdo, como cores e moveis.

() Os herdis organizacionais representam o que a empresa
defende e estabelecem um modelo comportamental.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VeV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.

48

Leia o fragmento a seguir:

“O Brasil possui uma das taxas de juros do planeta. Isso se
reflete em diversas atividades do pais. Um exemplo disso é a
captagdo de capital para investimentos em projetos. Como hd o
risco de ndo se reembolsar o empréstimo no vencimento, os
poupadores sua taxa de juros exigida. Por outro lado, ao
passo que as oportunidades de investimento se tornam mais
atrativas, isto é, prometendo melhores retornos, mais dispostas
as empresas estardo a pagar pelos empréstimos. Assim o
mercado se atendendo as demandas dos poupadores e
investidores.”

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas do
fragmento acima.

(A) maiores — elevam — omite.

(B) maiores —elevam — equilibra.

(C) maiores — reduzem — desonera.

(D) menores — elevam — retrai.

(E) menores —reduzem — renova.

49

Cabe a um administrador a avaliagio de dois balangos
patrimoniais de duas empresas distintas. E uma decisdo
importante, pois recursos publicos serdo destinados ao
financiamento das atividades das empresas. Sabe-se que a
empresa com melhores indicadores de liquidez receberd o
financiamento.

Analise os balangos a seguir.

EMPRESA A
Ativo (RS) Passivo (R$)
CIRCULANTE 6.000 CIRCULANTE 4.000
Disponivel 1.000 Contas a Pagar 1.800
Valores a Receber 2.500 Empréstimos 1.700
Estoques 2.500 Provisdo de IR 500
REALIZAVEL A LONGO PRAZO 2.000 EXIGIVEL A LONGO PRAZO 4.000
ATIVO PERMANENTE 6.000 PATRIMONIO LiQUIDO 6.000
Total 14.000 Total 14.000
EMPRESA B
Ativo (RS) Passivo (RS)
CIRCULANTE 10.000 CIRCULANTE 11.000
Disponivel 3.000 Contas a Pagar 5.000
Valores a Receber 2.000 Empréstimos 4.000
Estoques 5.000 Provisdo de IR 2.000
REALIZAVEL A LONGO PRAZO 4.000 EXIGIVEL A LONGO PRAZO 3.000
ATIVO PERMANENTE 16.000 PATRIMONIO LiQUIDO 16.000
Total 30.000 | Total 30.000

Com base nos balangos apresentados, assinale a opg¢do que indica

0 parecer correto sobre os indicadores de liquidez das empresas.

Considere CCL = Capital Circulante Liquido, LC = Liquidez Corrente

e LG = Liquidez Geral.

(A) CCLy =CCLg, LCy=LCg e LG, = LGg, portanto deve-se escolher
a empresa B.

(B) CCLp > CCLg, LCy = LCs e LG, > LGy, portanto deve-se escolher
a empresa A.

(C) CCLy>CCLg, LCy > LCq e LG, = LG, portanto deve-se escolher
a empresa B.

(D) CCLp = CCLg, LCy > LCs e LG, > LGy, portanto deve-se escolher
aempresa A.

(E) CCLy>CCLg, LCy> LCg e LG4 = LGg, portanto deve-se escolher
aempresa A
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A sociedade empresaria ABC esta solicitando capital de terceiros
para fazer um investimento importante para seu negdcio.

Como auditor, vocé deve analisar se a sociedade empresaria esta
de acordo com as normas para ser selecionada por um programa
de direcionamento de recursos. Para ser selecionada, ela deve ter
um custo de capital atual de, no maximo, 5%; a taxa de
remuneragao das debéntures é de 3%, os juros do empréstimo
sdo de 5% e o financiamento, de 2%,; as ag¢des ordindrias exigem
6% e, as preferenciais, 7%. Assuma que ndo ha incidéncia de
impostos.

Considere que a sociedade empresaria tem o seguinte balango
patrimonial:

Sociedade Empresaria ABC
Ativo (RS) Passivo (RS)
Debéntures 20.000,00
Empréstimos 30.000,00
Financiamento 10.000,00
Patriménio Liquido
Agbes Ordinarias 30.000,00
Actes Preferenciais 10.000,00
TOTAL  100.000 TOTAL 100.000,00

Considerando essas informagdes, determine o Custo Médio

Ponderado de Capital.

(A) CMPC = 4,8%, portanto a empresa esta de acordo com as
normas.

(B) CMPC = 4,6%, portanto a empresa esta de acordo com as
normas.

(C) CMPC =5,1%, portanto a empresa estd em desacordo com as
normas.

(D) CMPC = 2,3%, portanto a empresa esta de acordo com as
normas.

(E) CMPC = 2,5%, portanto a empresa esta de acordo com as
normas.

Auditoria

51

Para fins das normas de auditoria, os valores fixados pelo auditor,
para reduzir a um nivel baixo a probabilidade de que as
distorgSes ndo corrigidas e ndo detectadas em conjunto excedam
a materialidade para as demonstragdes contabeis como um todo,
sdo denominados

(A) materialidade para execugdo da auditoria.

(B) objetividade para execugdo da auditoria.

(C) relevancia para execugdo da auditoria.

(D) limites relacionados a empresas do mesmo setor.

(E) parametros das demonstragdes contabeis.

52

De acordo com a NBC TA 240 — Responsabilidade do Auditor em

Relagdo a Fraude, no Contexto da Auditoria de Demonstragdes

Contdbeis, assinale a opgdo que indica o(s) principal(ais)

responsavel(eis) pela detecgdo da fraude.

(A) O auditor independente.

(B) O sdcio encarregado do trabalho de auditoria.

(C) Os funcionarios da entidade.

(D) Os responsaveis pela governanca da entidade e sua
administragdo.

(E) O governo, representado pela Comissdo de Valores
Mobilidrios.

53

A Cia. W é auditada pelo auditor independente Jodo.

A Cia. W publicou suas demonstracGes contabeis, em

05/03/2016, com relatdrio sem ressalva assinado por Jodo.

Em 10/03/2016, Jodo tomou conhecimento de que o principal

cliente da Cia. W havia pedido concordata em dezembro e nao

pagaria sua divida.

Jodo discutiu o assunto com a administragdo da Cia. W e

determinou que as demonstragdes fossem alteradas, o que foi

feito.

Assinale a op¢do que indica o procedimento de Jodo em seu

relatdrio reemitido.

(A) Manter o relatério sem ressalva.

(B) Adicionar um paragrafo de énfase.

(C) Adicionar uma ressalva em relagdo a concordata do cliente.

(D) Adicionar uma ressalva em relagdo a omissdo da informagdo
pela Cia W.

(E) Abster-se de dar uma opinido.

54

De acordo com a NBC 200, Objetivos Gerais do Auditor
Independente e a Condugdo da Auditoria em Conformidade com
as Normas de Auditoria, assinale a opgao que indica os objetivos
gerais do auditor ao conduzir a auditoria das demonstracdes
contabeis.

(A) Obter seguranga razoavel de que as demonstracGes contabeis
estdo livres de distor¢do relevante e apresentar relatério
sobre elas.

(B) Identificar fraudes nas demonstragdes contabeis e aprimorar
o controle interno para que novas fraudes ndo acontegam.

(C) Detectar erros nas demonstragdes contdbeis e instruir a
administracdo e os responsaveis pela governanc¢a, de modo
que novos erros sejam evitados.

(D) Apresentar um relatério com parecer que reflita sua opinido
sobre as demonstragdes contabeis apresentadas e assegurar
que elas estdo livres de fraudes.

(E) Dar uma opinido imparcial sobre as demonstragdes contabeis
e assegurar que estas estdo livres de fraudes e de erros.

Auditor Fiscal Tributario da Receita Municipal (Manha)

Tipo 2 — Cor VERDE — Pagina 12



Secretaria Municipal de Fazenda de Cuiaba - Nivel Superior

FGV - Projetos

55

Um auditor precisa avaliar os estoques de entidade auditada.

As opgOes a seguir apresentam possiveis procedimentos de
auditoria para lidar com riscos avaliados de distor¢do relevante
decorrente de fraude em relagdo a quantidade do estoque,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Examinar os registros de estoque da entidade, identificando
os locais que exigem atengdo especifica durante ou apds a
contagem fisica do estoque.

(B) Realizar contagens fisicas de estoque em datas pré-
agendadas e tragar um cronograma escalonado para
contagens fisicas de estoques em diferentes localidades.

(C) Conduzir contagens de estoque no fim ou perto do fim do

periodo de reporte.

Executar procedimentos adicionais durante a observagdo da

contagem fisica de estoques, como examinar mais

rigorosamente o conteldo de itens encaixotados.

Comparar as quantidades para o periodo corrente com

periodos anteriores por classe ou categoria de estoque, local

ou outros critérios, ou comparagdo de quantidades contadas
com registros de estoques.

(D

-

(E

56

O planejamento da auditoria deve definir a estratégia do trabalho

e desenvolver o plano de auditoria.

Sobre o planejamento da auditoria, assinale a afirmativa correta.

(A) O planejamento é uma fase isolada, que termina com o inicio
do trabalho de auditoria.

(B) A experiéncia anterior dos membros-chave da equipe de
trabalho com a entidade ndo influenciam a natureza e a
extensdo das atividades de planejamento.

(C) A estratégia global e o plano de auditoria sdo de
responsabilidade do auditor e da administracdo da entidade
auditada.

(D) A estratégia global deve definir o alcance, a época e a diregdo
da auditoria, para orientar o desenvolvimento do plano.

(E) Uma vez iniciada a auditoria, devem permanecer inalterados
a estratégia global e o plano de auditoria.

57

De acordo com a NBC TA 230, Documentagdo de Auditoria, o
auditor deve preparar documentacdo suficiente para que um
auditor experiente, sem nenhum envolvimento anterior com a
auditoria, entenda:

I. anatureza, época e extensdo dos procedimentos de auditoria
executados para cumprir om as normas de auditoria e
exigéncias legais e regulamentares aplicaveis.

Il. os resultados dos procedimentos de auditoria executados e a
evidéncia de auditoria obtida.

Ill. os assuntos significativos identificados durante a auditoria, as
conclusGes obtidas a respeito deles e os julgamentos
profissionais significativos exercidos para chegar a essas
conclusdes.

Estd correto o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el

58

A comunicagdo efetiva entre o auditor interno e o auditor

independente cria um ambiente no qual o auditor independente

pode ser informado sobre assuntos significativos que podem

afetar o seu trabalho. No entanto, existem circunstancias nas

quais o auditor independente ndo pode utilizar o trabalho da

auditoria interna para os fins da auditoria.

De acordo com a NBC TA 610, Utilizagdo do Trabalho de Auditoria

Interna, assinale a opg¢do que indica o trabalho da auditoria

interna que ndo pode ser utilizado pelo auditor independente.

(A) Testes da eficacia operacional dos controles.

(B) Observagdo das contagens do estoque.

(C) Rastreamento de transagGes pelo sistema de informagdes
aplicavel para as demonstragGes contdbeis.

(D) Testes sobre a observancia dos requisitos de regulamentagao.

(E) Julgamento sobre processos de riscos judiciais.

59

Um auditor foi convidado para auditar a Cia. X. Antes de aceitar o

trabalho, o auditor determinou que a estrutura de relatdrio

financeiro que seria aplicada na elaboracdo das demonstracdes

contabeis era inaceitdvel. No entanto, a administragdo ndo

concordou em  fornecer divulgagdes adicionais  nas

demonstragdes contabeis. O auditor entendeu que a limitagdo

resultaria na emissdo de relatério com abstengdo de opinido

sobre as demonstragdes contabeis.

Sobre o posicionamento do auditor em aceitar ou ndo o trabalho,

de acordo com as normas brasileiras de auditoria independente,

assinale a afirmativa correta.

(A) Aceitar, mas exigir honorarios maiores.

(B) Aceitar, mas fazer uma dentncia ao IBRACON.

(C) Aceitar, apenas se o trabalho é exigido por lei ou
regulamento.

(D) Ndo aceitar, mesmo que o trabalho seja exigido por lei ou
regulamento.

(E) Ndo aceitar, mesmo que o trabalho seja exigido por lei ou
regulamento e fazer uma denuncia ao IBRACON.

60

Os principios fundamentais de ética profissional, quando da
condugdo de auditoria de demonstragdes contdbeis, estdo
implicitos no Cédigo de Etica Profissional do Contabilista e na
NBC PA 01, que trata do controle de qualidade.
Assinale a opgdo que indica alguns dos principios fundamentais
da ética profissional relevantes para o auditor de acordo com a
norma vigente no Brasil.
(A) Competéncia, comportamento profissional e tempestividade.
(B) Conduta profissional, zelo e representatividade.
(C) Integridade, objetividade e confidencialidade.
(D) Representatividade, objetividade e tempestividade.
(E) Comportamento

transparéncia.

profissional, confidencialidade e
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61

Em 31/12/2011, a Editora Ler comprou os direitos autorais sobre
um livro por R$ 800.000,00. O contrato tinha duracdo de dez
anos.

Em 31/12/2014, os contadores da editora fizeram um estudo e
constataram que os beneficios gerados pelo livro para a editora,
nos anos remanescentes, seriam de RS 490.000,00.

Considerando que a editora utiliza o método de linha reta para
amortizar seus ativos intangiveis, o valor da amortizagdo
acumulada em 31/12/2015 foi

(A) RS 280.000,00.

(B) RS 310.000,00.

(C) RS 320.000,00.

(D) RS 480.000,00.

(E) RS 490.000,00.

62

Em 31/12/2015, uma empresa apresentava os seguintes saldos
em suas contas:

Venda de produtos: .......cceeeeeueeeeeereieeeeresreeenenns RS 400.000,00
DevolugGes e abatimentos sobre vendas: ................ RS 30.000,00
Estoque inicial de mercadorias: .......ccccveeeveererriunenns RS 50.000,00
Estoque final de mercadorias: ......cccocceveveceecinrcnnenns RS 30.000,00
Compras de mercadorias: .....cccceeveereerveseesieesieennns RS 200.000,00
PIS e COFINS sobre vendas: ........cccoevueeeeeviveeeeiecinnnnns RS 37.000,00
ICMS @ FECUPEIAr: . .cueeveieeiereeteneereereeeteeteseteetesereeaens RS 21.000,00
ICMS SObre vendas: .......cccceeeeeveeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e RS 48.000,00
Despesas administrativas: ......cccccvevveeriveneeneeneenne RS 40.000,00

Considerando apenas esses fatos, assinale a opgdo que indica o
valor do resultado bruto na Demonstragdo do Resultado do
Exercicio, em 31/12/2015.

(A) RS 25.000,00.

(B) RS 65.000,00.

(C) RS 86.000,00.

(D) RS 102.000,00.

(E) RS 150.000,00.

63

De acordo com o pronunciamento técnico CPC 00 (R1) — Estrutura

Conceitual para Elaboragdo e Divulgagdo de Relatério Contabil-

Financeiro, ndo é possivel que relatérios contabil-financeiros de

propésito geral fornegam toda e qualquer informagdo que todo

usuario repute ser relevante.

Assinale a opgdo que indica a restricdao presente no processo de

elaboragdo e divulgacdo de relatério financeiro de uma entidade

de acordo com a estrutura conceitual.

(A) O custo de gerar a informagao.

(B) A subjetividade da contabilidade.

(C) A complexidade das transag&es contdbeis.

(D) O ndmero de paginas das demonstragdes contabeis.

(E) Aintengdo da administragdo em ndo apresentar informagdes
estratégicas.

64

A Cia. A possui participagdo societaria na Cia B, investida com
participagdo de 18% do capital social. O diretor financeiro da
Cia. A é membro do conselho de administragdo da Cia B.

De acordo com a Lei n? 6.404/76, o investimento na Cia. B deve
ser avaliado no balango patrimonial da Cia. A, pelo

(A) valor justo.

(B) valor de saida.

(C) método do custo.

(D) método da reavaliagdo.

(E) método da equivaléncia patrimonial.

65

Uma empresa apresentava em 31/12/X0 o seguinte balango
patrimonial:

Caixa 100.000 CapitalSocial 100.000

No ano X1, a empresa auferiu receitas a vista no valor de
RS$ 50.000,00 e incorreu em despesas a vista no valor de
RS 80.000,00. Em 31/12/X1 foi feito um estudo e constatou-se
que a empresa apresentava perspectivas de lucros futuros.

No ano X2, a empresa auferiu receitas a vista no valor de
R$ 90.000,00 e incorreu em despesas, também a vista, no valor
de RS 70.000,00.

Assinale a opgdo que indica a provisdo para o imposto sobre a
renda e contribuicdo social da empresa em 31/12/X2,
considerando aliquota de 34%.

(A) Zero.

(B) RS 2.040,00.

(C) RS 3.400,00.

(D) R$ 4.760,00.

(E) RS 6.800,00.

66

De acordo com as praticas contabeis vigentes no Brasil, um ativo

decorrente de imposto sobre a renda e contribuigdo fiscal

diferidos deve ser constituido em uma entidade lucrativa, quando

a entidade

(A) recebe uma multa ambiental.

(B) reconhece depreciagdo contdbil menor do que a fiscal.

(C) baixa a provisdo para contingéncia, por ter vencido a causa
que havia sido provisionada.

(D) paga juros sobre capital préprio a seus acionistas.

(E) reconhece despesa pela reducdo do valor recuperdvel do
ativo imobilizado.

Auditor Fiscal Tributario da Receita Municipal (Manha)

Tipo 2 — Cor VERDE — Pagina 14



Secretaria Municipal de Fazenda de Cuiaba - Nivel Superior

FGV - Projetos

67

Uma empresa produz e vende mochilas. Em 01/01/2015 ndo
havia estoque inicial de mochilas.

No més de janeiro de 2015 a empresa produziu 200 mochilas.
Para isso, consumiu R$ 1.200,00 de matéria prima, pagou os
saldrios dos funcionarios diretamente envolvidos na produgdo no
valor de R$ 2.200,00, incorreu em custos indiretos de fabricacdo
no valor de RS$ 600,00 e depreciou a maquina utilizada no
processo em RS 200,00.

No processo de transporte para o cliente, acidentalmente, houve
a danificagdo de 20 mochilas, que ndo poderdo ser aproveitadas.
As mochilas comegaram a ser vendidas no inicio de fevereiro por
RS 30,00. Em margo, com a volta as aulas, as mochilas passaram a
ser vendidas por RS 35,00. J4 em abril, as vendas diminuiram e as
mochilas passaram a ser vendidas por RS 22,00.

Assinale a opgdo que indica o valor contabil unitario da mochila
em 30/04/15.

(A) RS 20,00.

(B) RS 21,00.

(C) RS 22,00.

(D) RS 23,00.

(E) RS 35,00.

68

De acordo com as normas contdbeis vigentes no Brasil, assinale a
opgdo que indica a correta classificagdo contadbil das perdas
estimadas em contas a receber.

(A) Redutora da receita de vendas na Demonstragcdo do
Resultado do Exercicio.

(B) Passivo no Balango Patrimonial.

(C) Atividade Operacional na Demonstragdo dos Fluxos de Caixa
(método direto).

(D) Ajuste positivo no lucro liquido na conciliagdo entre o lucro e
o caixa na Demonstragdo dos Fluxos de Caixa (método
indireto).

(E) Distribuicdo do valor adicionado para financiadores na
Demonstragdo do Valor Adicionado.

69

Em 31/12/2015, uma entidade possuia as seguintes contas em
seu ativo:

Caixa: R$ 100.000,00
Conta Bancaria no Banco Alfa: RS 50.000,00
Conta Bancaria no Banco Beta: RS 30.000,00
Deposit inculad a liquidacdo d

epo§| c.> vinculado a liquidagdo de RS 80.000,00
empréstimo de curto prazo:
Numerario em transito decorrente de

" R$ 40.000,00

remessa para filial:
Aplicagdes de curto prazo no mercado
financeiro, prontamente conversiveis em

) P me R$ 60.000,00
caixa e com risco consideravel de mudanga
de valor:

Além disso, sabe-se que, na data, o Banco Beta estava em
liquidagao.

Com base nas contas acima, o saldo das Disponibilidades, em
31/12/2015, foi

(A) RS 150.000,00.

(B) RS 180.000,00.

(C) RS 190.000,00.

(D) RS 220.000,00.

(E) RS 250.000,00.

70

Em janeiro de 2015 uma entidade realizou as seguintes

operagdes.

e Integraliza¢cdo de capital social no valor de RS$ 120.000,00,
sendo RS 80.000,00 em dinheiro e RS 40.000,00 em um
automdével a ser utilizado pela entidade.

e Pagamento do seguro mensal do automdvel por RS 2.000,00.

e Pagamento do aluguel antecipado de dois anos por
RS 60.000,00.

e Venda de mercadorias por RS 100.000,00, sendo metade a
vista e metade para recebimento em 2016. As mercadorias
estavam avaliadas por R$ 60.000,00.

e Compra a vista de um computador para ser utilizado na
empresa por RS 6.000,00.

e Reconhecimento de despesas de salarios no valor de
RS$ 12.000,00, que serdo pagas no més seguinte.

e Contrac¢do de empréstimo bancdrio no valor de RS 30.000,00.

Assinale a opgdo que indica o fluxo de caixa gerado ou consumido
pela entidade operacional e evidenciado na Demonstragao dos
Fluxos de Caixa, em 31/01/2015.

(A) Consumo de RS 12.000,00.

(B) Consumo de RS 10.000,00.

(C) Geragdo de RS 18.000,00.

(D) Geragdo de RS 48.000,00.

(E) Geragdo de RS 68.000,00.
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